Az 6kori gorogok elképzelése szerint a kozmosz kozéppontjaban a Fold foglalt helyet, a Hold, a Nap és a ,,t6bbi”
bolygo koriilotte keringett, az ég csillagai pedig egyhelyben alltak. Ugy gondoltak, hogy a mozgé égitestek palyaja csak
tokéletes alakzat, ebben az esetben kor lehet. Azonban a legtébb bolygo esetén megfigyelhets volt, hogy azok mozgasa
az égbolt allocsillagaihoz képest nem egyenletes, s6t egyes idGszakokban visszafelé halado. Ezért ugy gondoltak, hogy
az ilyen bolygok mozgasa tobb kor segitségével irhato le: a legegyszertibb esetben egy Fold kdzépponti koron (deferens)
halad egyenletesen egy masik kor (epiciklus) kozéppontja, és ezen masodik kor keriiletén mozog egyenletesen a bolygo.
Az alabbi dbra ezt az elképzelést szemlélteti:
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Mivel egyes bolygok valodi mozgasa a mérések szerint eltért a fenti elképzeléstsl, ezért tovabbi epiciklus kordket
vezettek be Ggy, hogy mindegyik ilyen kor kozéppontja az eléz6 keriiletén haladt, s a legutolsé epicikluson maga
a bolygo. Tobb kiilonb6z6 sugari és azok keriiletén kiilonb6z6 periddusidével haladé koézéppont, vagyis epiciklusok
rendszerével a kor mérési lehetGségeinek pontossagat figyelembe véve helyesen kaptak a bolygok mozgasat.

Készitsiik el két bolygd mozgasénak szemléltetését a példahoz hasonlé médon a GeoGebra (internetrdl ingyenesen
let6lthets a http://wuw.geogebra.org cimrdl) szamitogépes program segitségével. Mindkét bolygé esetében két epi-
ciklus kor legyen, melyek sugara csiszka segitségével modosithato. Az egyes kozéppontok és a bolygok periddusideje
szintén legyen cstszkaval valtoztathatd, valamint az id6 muldsat is igy érjiik el. A két bolygo valodi és latszolagos
mozgasat rajzoljuk ki nyomvonallal. A rajzlapon a sziikséges segédpontokat és vonalakat rejtsiik el, a fontos és lénye-
ges elemeket szinekkel is emeljiik ki, és kapjanak érthetd feliratot, tehat a kész munka legyen bemutatasra alkalmas,
konnyen érthetd.

Bekiildendd a feladat megoldasat adé 1258.ggb GeoGebra allomany.



